

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (4934)

Пятница, 8 августа 1969 года

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

## ДОСТОЙНО ОЗНАМЕНОУЕМ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Пленум Ленинградского обкома КПСС

Год назад Центральный Комитет КПСС принял постановление «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Что сделано, что предстоит сделать партийным организациям по претворению в жизнь этого Постановления? Об этом шла речь на состоявшемся 5 августа в Смольном пленуме Ленинградского обкома КПСС.

### Из доклада В. С. Толстикова

Товарищи! Коммунистическая партия Советского Союза, советский народ, все прогрессивное человечество готовится достойно ознаменовать 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Что это значит для советских людей? В области экономики — это прежде всего добиться дальнейшего повышения эффективности общественного производства и производительности труда, ускорения темпов научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства и на этой основе досрочно выполнить пятилетний план.

В области идеологии — широко пропагандировать теоретическое наследие Ильича, обеспечить дальнейшее повышение политической и трудовой активности масс.

В области внутрипартийной работы — обеспечить выполнение ленинского требования о том, что каждый коммунист должен быть активным бойцом партии.

Естественно, что каждый из 433-тысячной армии ленинградских коммунистов должен внести свой личный вклад в решение задач по подготовке к знаменательному юбилею.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — это не только внутренняя задача нашей партии, подчеркнул докладчик. Международное Совещание коммунистических и рабочих партий в Москве с большим воодушевлением приняло документ о столетии со дня рождения В. И. Ленина. Оно единодушно подтвердило, что марксизм-ленинизм — это единственная идеология коммунистов, а Ленин — признанный вождь коммунистов всех стран.

Сам факт проведения Совещания, речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Совещании, принятые на нем документы, признание ведущей роли нашей партии в международном коммунистическом движении, высокая оценка представителями 75 братских партий наших экономических успехов как решающего фактора всей антиимпериалистической борьбы налагает на нас особую ответственность, требует проведения всей организаторской и политической работы по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина на самом высоком уровне.

Коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий, научно-исследовательских ин-

ститутов, конструкторских бюро, строек, транспортных и идеологических организаций, предприятий сферы обслуживания приняли большие обязательства, широко развернули соревнование за достойную встречу юбилея.

Что главное в этом соревновании?

В промышленности — досрочное выполнение заданий пятилетки к 7 ноября 1970 года, обеспечение неуклонного роста производительности труда и достижение за этот счет не менее 95 процентов прироста объема выпускаемой продукции. Не менее половины общего повышения производительности труда должно быть достигнуто путем внедрения новой техники и передовой технологии.

В сельском хозяйстве — дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства и земледелия при одновременном снижении их себестоимости и трудовых затрат, резкий рост объемов мелиоративных и культуртехнических работ.

В научно-исследовательских и проектно-конструкторских организациях — повышение эффективности работы, увеличение объема научных исследований и разработок за счет повышения производительности труда, усиление работ по повышению технического уровня, качества, надежности и долговечности создаваемых материалов и оборудования.

В строительстве — досрочный ввод в эксплуатацию ряда важнейших промышленных и сельскохозяйственных объектов, наращивание темпов строительства жилья, увеличение объема полно-сборного крупнопанельного домостроения, повышение качества строительных работ и обеспечение сдачи не менее 70 процентов объектов с оценкой «хорошо» и «отлично».

Для работников транспорта и связи — более полное удовлетворение потребностей в перевозках, досрочное выполнение годовых планов перевозок, сокращение простоев вагонов, машин, судов, расширение сети телефонных станций, сдача в эксплуатацию новой линии метрополитена и телевизионного ретранслятора.

Для работников торговли и бытового обслуживания — увеличение товарооборота, повышение культуры обслуживания населения, более интенсивное внедрение прогрессивных форм в торговле и обслуживании, расширение сети

С докладом «Об организаторской и политической работе партийных организаций по выполнению Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» выступил первый секретарь Ленинградского обкома партии тов. В. С. ТОЛСТИКОВ.

Предприятий сферы обслуживания. Постановление Центрального Комитета партии о подготовке к юбилею нашло самый горячий отклик среди всех категорий трудящихся города и области.

Повсеместно развернулось соревнование под девизом «Больше, лучше, дешевле!». В ходе реализации этого лозунга на заводах и фабриках, стройках и совхозах, предприятиях транспорта и связи, в институтах и конструкторских организациях жизни рождает самые разнообразные формы соревнования, направленные на достойную встречу знаменательной даты. Около 20 тысяч тружеников объединения «Красный треугольник» встали на трудовую вахту. Их девиз «Ленинскому юбилею — ударный труд!».

По почину московской текстильщицы т. Иванниковой на предприятиях легкой промышленности разворачивается соревнование за то, чтобы ленинские дни в 1970 году отработать на экономленном сырье и материалах.

На судах Балтийского морского пароходства находит широкое распространение почин экипажа «Волгоград» — работать без заводского ремонта в два раза дольше планового периода.

Ширится движение молодежи под девизом «Отличное качество — дело каждого!».

В строительных организациях родилось соревнование за опережение графика производства и досрочную сдачу объектов.

В Оптико-механическом объединении и на Невском машиностроительном заводе имени Владимира Ильича Ленина широко практикуется заключение двусторонних договоров — обязательств между цехами, бригадами, рабочими.

Дальнейшим развитием этой инициативы явилось принятие единых обязательств коллективами ЛОМО и Государственного оптического института, в которых предусмотрено ускорение сроков решения крупных научно-технических проблем, имеющих большое народнохозяйственное значение.

Впервые в практике организации социалистического соревнования в городе и области коллективы ряда ведущих предприятий, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций важнейших отраслей промышленности приняли отраслевые социалистические обязательства.

Ярким проявлением всенародно-

## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «АВРОРА»

### ПОМОГАЮТ ПЕНСИОНЕРЫ

В совхозе «Аврора» заготавливать корма помогают пенсионеры, домохозяйки. Так, семья Михаила Васильевича Жаворонкова заготовила 15 тонн сена. Пенсионер Леонид Яковлевич Александров заготовил 6 тонн. По четыре тонны сена сдали в совхоз Мария Веникитовна Никанорова, Сергей Гаврилович Лаврентьев, по 6 тонн и более сдали Екатерина Николаевна Герасимова и Александр Степанович Хомяков.

### В СВОБОДНЫЙ ЧАС

Коллектив фермы Рудно, где заведующий А. Э. Пиир, решил уча-

ствовать в заготовке кормов. Доярки в свободное от работы время шли на луга, брались за косы, грабли. Животноводы заготавливали шесть тонн отличного сена.

### 25 ТОНН СЕНА В ДЕНЬ

В совхозе «Аврора» на уборке сеянных трав и клеверов работают три пресс-подборщика. Лучших результатов добивается тракторист Владимир Сибуль. За день он убирает и прессует по 20—25 тонн сена. На счету механизатора — около 300 тонн прессованного сена.

дожская мелиоративные станции. Многие склонны объяснять это недостатками в планировании и снабжении, плохими погодными условиями, нехваткой рабочей силы и т. д. Причина отставания, подчеркнул тов. Толстиков, прежде всего в неправильной позиции некоторых людей, отдельных руководителей, которые иногда, вместо того чтобы активно бороться за выполнение плана, ищут любые пути для его уменьшения.

Как же реагируют райкомы и горкомы партии, партийные комитеты предприятий на срывы выполнения планов и социалистических обязательств? Надо отметить, что разговоров и разного рода разбирательств хватает, но глубины в анализе положения дел, в выявлении действительных причин срывов, конкретной организаторской работы по устранению недостатков, жесткой требовательности явно недостает. Докладчик особо подчеркнул роль расположенных в Ленинграде отраслевых управлений местных Советов и министерств, подверг критике Городской и Областной Советы за невнимание к вопросам совершенствования управления подведомственными им предприятиями.

Необходимо резко повысить ответственность работников сельского хозяйства за состояние, освоение и использование техники, а в шефской связи предприятий и совхозов сделать крен на решение вопросов комплексной механизации сельскохозяйственного производства. Необходимо принять меры к лучшему использованию техники в строительных и в транспортных организациях. Задача партийных комитетов — активно распространять передовой опыт, повышать требовательность, воспитывать у людей чувство высокой ответственности за порученный участок работы.

Тов. Толстиков подчеркнул, что предъюбилейный год — это своего рода школа. Мы должны научиться лучше работать, лучше руководить хозяйством.

Переход промышленности на новую систему планирования предусматривал расширение самостоятельности руководителей предприятий. Эта самостоятельность дается руководителю для того, чтобы он мог более активно действовать на благо общества. Однако есть руководители, которые восприняли самостоятельность как право уходить от контроля со стороны государства, как право самостоятельно действовать только в своих местнических интересах.

Забвение интересов государства, стремление к созданию для себя спокойной жизни проявляется в некоторых коллективах при подготовке социалистических обязательств.

Говоря о недостатках в организации социалистического соревнования навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, докладчик упрекнул многие профсоюзные комитеты в том, что они не являются организаторами и даже контролерами, а скорее — регистраторами хода соревнования.

Для организации социалистического соревнования не надо искать каких-то особых рецептов. Для этого надо повседневно выполнять известные

(Окончание на 2-й стр.)

# Достойно ознаменуем 100-летие со дня рождения В. И. Ленина

(Начало на 1-й стр.)

ленинские указания о том, чтобы в соревновании обеспечивались гласность, сравнимость результатов, возможность повторения лучшего опыта, товарищеская взаимопомощь. Лозунг «Каждый предъявит свой день — день ударной работы!» мы должны превратить в главную заповедь каждого труженика Ленинграда и области.

Далее тов. Толстиков остановился на задачах по подготовке к юбилею, которые стоят перед советскими органами и их организациями.

Подводя первые итоги идеологической работы по подготовке к знаменательному юбилею, тов. Толстиков сказал, что партийные организации, пропагандисты многое сделали для удовлетворения все возрастающего интереса полумиллионной армии занимающихся в системе партийной учебы к ленинскому теоретическому наследию, для тесной увязки изучаемых теоретических положений с решением практических задач. Интересный опыт массово-политической работы накоплен в Ленинском районе. Здесь организованы циклы лекций, кинолекторий и чтения по ленинской тематике, регулярно проводятся вечера встреч с ветеранами партии и труда, экскурсии по ленинским местам.

Вместе с тем в работе по пропаганде ленинского теоретического

наследия, по идеино-политическому воспитанию тружеников еще имеются крупные недостатки. Один из основных — неумение многих лекторов, пропагандистов, отдельных идеологических учреждений учить людей практическому применению ленинизма.

Затем тов. Толстиков остановился на задачах печати, других массовых средств информации по подготовке к ленинскому юбилею.

Как известно, подготовка к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина совпала с работой по изучению и разъяснению документов и материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. Необходимо сделать документы Совещания, его идеи и обобщения достоянием всех коммунистов, всех советских людей и всю пропагандистскую работу строить с учетом этих материалов.

Особое внимание надо обратить на качество, содержание и форму всех мероприятий и материалов, связанных с именем Ленина. Они должны быть безупречными во всех отношениях. Нельзя допускать, когда обычные рядовые мероприятия или публикации связываются с именем великого вождя. И это касается не только работников культуры, но и всех общественных организаций.

Объективно оценивая уровень воспитательной работы с учащейся молодежью, докладчик отметил, что социалистические обяза-

тельства коллективов многих учебных заведений составлены формально и нередко дублируют планы учебной работы.

Значительное место в докладе заняли вопросы внутрипартийной жизни, дальнейшего укрепления авторитета и боеспособности первичных партийных организаций, повышения авангардной роли каждого коммуниста.

Партийные организации должны и впредь уделять основное внимание укреплению партийных рядов, повышению личной ответственности каждого коммуниста за дела своей организации. Тов. Толстиков подчеркнул, что прошедшие недавно во всех первичных партийных организациях собрания с повесткой дня «О ленинских принципах членства в партии» и «О повышении роли рабочих во всех сферах производственной и общественно-политической жизни» являются только началом большой работы по дальнейшему повышению активности и ответственности коммунистов.

В заключение доклада тов. Толстиков сказал:

— Нет никакого сомнения в том, что организаторская и политическая работа по выполнению постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» обеспечит безусловное выполнение задач, которые стоят перед ленинградцами.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

Слово предоставляется первому секретарю Петроградского райкома КПСС А. Н. Герасимову. Свое выступление он посвятил развитию социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на предприятиях района.

Тов. Герасимов заверил участников пленума, что коммунисты Петроградского района приложат все силы для скорейшего преодоления недостатков, сконцентрируют свое внимание на выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На трибуне — шлифовщик объединения «Позитрон» В. П. Островский. Он говорил о повышении требовательности со стороны первичных партийных организаций к делам коммунистов-производственников. За минувшие полгода на собраниях и заседаниях партбюро были заслушаны отчеты многих рабочих, мастеров, инженеров. В оценке их работы товарищи-коммунисты проявили высокую принципиальность.

Семь предприятий, 126 цехов, участков, бригад, ферм и звеньев района соревнуются ныне за право носить звание «Победитель соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Эти цифры называл в своем выступлении первый секретарь Кингисеппского райкома КПСС Г. А. Посибев. В качестве положительного примера он привел работу партийной организации колхоза «Россия».

Генеральный директор Оптико-механического объединения М. П. Панфилов сказал в своем выступлении, что основной социалистических обязательств коллектива фирмы в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина является стремление достичь уже в нынешнем году уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки. Коллектив объединения намерен нынче добиться прироста объема производства почти полностью за счет повышения производительности труда.

О том, как готовятся отметить столетие со дня рождения Влади-

мира Ильича Ленина труженики совхоза «Победа» Ломоносовского района, рассказал секретарь парткома хозяйства И. Н. Гуйганов.

Секретарь Исполкома Ленгорсовета В. А. Березов говорил о том, как решаются важнейшие задачи в жизни города. Большое внимание в своем выступлении тов. Березов уделил проблемам дальнейшего улучшения жилищных условий. Ленинградские строители поставили перед собой цель — за период со второго полугодия 1968 года по апрель 1970 года сдать в эксплуатацию более трех миллионов квадратных метров жилой площади. За этот же период должно быть капитально отремонтировано свыше 350 тысяч квадратных метров жилья.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина город станет еще прекраснее. Оратор рассказал о том, как идут работы по озеленению, благоустройству улиц и площадей, о создании новых зеленых массивов, о строительстве магазинов, домов культуры, о повышении качества обслуживания населения.

А. К. Барышева — аппаратчица мясокомбината имени С. М. Кирова — рассказала о работе парторганизации завода медицинских препаратов, коллектива которого недавно присвоено звание «Предприятие высокой культуры».

О том, как готовятся встретить ленинский юбилей работники культуры и искусства, говорил народный артист РСФСР И. О. Горбачев.

Секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ А. В. Веселов говорил о том, что подготовка к юбилею вождя стала главным в

жизни комсомольских организаций. Ленинградская комсомолия мобилизует молодежь города и области на досрочное выполнение пятилетнего плана, осуществление призыва ленинградских тружеников: «Больше, лучше, дешевле!».

— Наша страна имеет новейший торговый флот, оснащенный самой современной техникой, — сказал начальник Балтийского морского пароходства А. Л. Васильев. Моряки Балтики успешно выполняют свои обязательства — поочину передовых экипажей теплоходов «Александровск» и «Волгоград» все суда пароходства отказались от ежегодного заводского ремонта, перейдя на двух- и даже четырехлетний период эксплуатации. В результате намного увеличилась провозная способность флота. Оратор отметил положительные результаты комплексного соревнования ряда организаций, занятых в транспортном процессе — работников морского флота, железнодорожников, внешней торговли.

Залог успеха в решении задач по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина партийный комитет завода «Большевик» видит в повышении боеспособности первичных организаций, партийных групп, усилении их влияния на жизнь предприятия. Об этом сказал в своем выступлении секретарь парткома завода «Большевик» В. Г. Калинин.

С заключительным словом выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

## Руками умелцев



В честь 50-летия комсомола Украины в Киеве открыт «Автосалон — ТМ-69». На нем представлены автомобили, сделанные руками любителей из многих городов страны.

НА СНИМКАХ: вверху — автомобиль «Дружба», изготовленный учителем труда школы № 200 города Москвы В. С. Хоревым. Машина развивает скорость до 90 километров в час. Внизу — автомобиль «Уралец», созданный работником Дворца культуры из города Свердловска Ю. А. Юдицким. Скорость машины — 70 километров в час.

Фотохроника ТАСС



## ШКОЛЫ НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

## СПАСИБО ШЕФАМ

Десять лет назад прозвенел первый звонок в восьмилетней школе № 7. Ее красивое здание встало рядом с лесом на улице Жуковского.

Шефство над этой школой взял на себя коллектив цементного завода. Из года в год, особенно в период летних каникул, шефы всем, чем могли — средствами, строительными материалами, помогали школе.

Заводской инженер-строитель Петр Алексеевич Шорохов не только составлял сметы, но и как специалист проверял качество работы.

Благодаря этому дирекция школы всегда первой рапортовала городскому отделу народного образования о досрочной готовности школы к учебному году.

И в нынешнем году, как только

наступили каникулы, в школу прибыли строители из хозрасчетного участка, где начальником Н. К. Лазарев. Их было всего пять человек. А. Горбач — старший, Н. Малинина, Н. Лысая, Р. Трофимова — отделочники. А пятый был столяр Николай Иванович Тимофеев.

Четвертого августа строители уже ушли на другой объект — капитальный ремонт седьмой школы был закончен.

Первого сентября 800 ребят войдут в свою родную добротно отремонтированную и красиво оформленную школу. Спасибо скажут они не только строителям, но и шефам с цементного завода, которые позаботились о них.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

## Станциями руководят автомат

Московская железная дорога первой в стране получит новую автоматизированную систему сбора и передачи в вычислительный центр информации о работе станций. Головную партию такой аппаратурой изготовил для столичной магистрали ленинградский электротехнический завод Министерства путей сообщения.

коеки, картина «Мишки в лесу».

— Ясно.

— Теперь в Ново-Калище.

— Попрошу сбавить скорость.

Надо выбрать удобное местечко возле дороги для военнослужащего из девяносто восьмой дивизии. Для человека, которого не существует. По легенде он присел покурить, и Карапенко, шагавший на станцию Ново-Калище, присоединился к нему. Дивизия, оказывается, прибыла недавно. Ходят слухи — бросят ее в наступление...

У станции рельсы укатаны, блестят, дорога на пятачке хоть и короткая, но живет. Попыхивает паровоз. Здесь, по легенде, Карапенко получил по аттестату профмастерство. Тут же, в очереди, прислушался к разговорам

военных с кладовщиком, установил наличие на пятачке 227-й дивизии и 13-й бригады морской пехоты. Кроме того, подобрал номера «Известий», «Ленинградской правды» и армейской газеты.

Газеты есть. Они в сумке-планшетке, добросовестно захваченные, помятые, с пятнами дорожной грязи...

Каптерка — в каменном здании, приваленном волной земли. Ни домик, ни землянка. У входа сидят на ящиках, свертывают сигары, командированные военные. Два солдата делят паек, рассказывают в вещевые мешки. Запомнил, Карапенко, все запомнил! — Тушенку дают, — сообщает запыхавшийся капитан, — и крупу...

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ИМЯ

### РАССКАЗЫ О ЧЕКИСТАХ

(Начало в № 140—141, 143—154)

Так где же тут носят приезжие? Карапенко вбирает в память двухэтажный, старый, осев-

ший одним боком дом с мезонином, с флюгером на крыше. Год на флюгер — тысяча восемьсот девяносто шестой.

— Вы ночевали наверху, — сообщает капитан. — Там четыре

С КАЖДЫМ годом благоустраиваются, хорошают наши села. На месте старых деревень или рядом с ними строятся современные совхозные поселки. Многое из того, что недавно было доступно только горожанам, входит в крестьянский быт.

Закончившаяся недавно сессия Верховного Совета РСФСР особое внимание уделила сельскому строительству, дальнейшему бла-

днем и ночью идут вереницы машин. Но эта проблема поставлена в число тех, которые должны быть решены в ближайшем будущем.

А пока что Выскатку по праву можно считать самой красивой и благоустроенной деревней нашего района. Она и рекомендована для участия в областном смотре-конкурсе на лучшую застройку и благоустройство совхозных и колхозных поселков, который прово-

стут другие многоэтажные дома, учреждения культурно-бытового обслуживания, магазины, поликлиника. А там, рядом с Садовой, протянутся новые улицы... Пышная зелень садов и аллей дополнит красоту современной архитектуры зданий, сольет агрогородок с окружающей природой в единый, неповторимый ансамбль.

Но это в будущем. На ближайшие полгода комиссии, сельским Советом и руководством совхоза намечены конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее благоустройство поселка, на удовлетворение растущих потребностей сельских тружеников.

Пройдет немного времени, и светильники на железобетонных столбах по вечерам будут излучать мягкий свет на асфальт пешеходных дорожек и проезжей части улицы. Многочисленную детскую тоже ждет подарок — еще одна детская площадка с различными сооружениями для игр и спортивных занятий. Еще сотни декоративных деревьев и кустов будут посажены в поселке. Территория животноводческого городка также будет благоустроена. Это только часть тех мероприятий, которые ждут человеческих рук, строителей, механизаторов.

Большая часть запланированных работ совхозом, сельским Советом, коллективом дорожного участка, жителями Выскатки уже выполнена. Руководители этих предприятий со всей серьезностью относятся к благоустройству поселка.

Но нельзя умолчать и о выполнении конкретных пунктов плана работниками быт-промкомбината и райпо. На заседании комиссии, которое состоялось в Выскатском клубе, в их адрес прозвучала справедливая критика, на которую они должны ответить практическими делами.

Выскатка благоустраивается. Она должна стать и будет образцом для всех сел нашего района.

Н. ЮРЬЕВА.

дится в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Для подготовки к смотру-конкурсу создана комиссия, которую возглавляет заместитель председателя горисполкома С. Я. Павленко. В нее входят также начальник отдела внутренних дел В. С. Громов, председатель райкома профсоюза сельскохозяйственных рабочих А. П. Архипова, главврач санэпидстанции Л. Д. Николаева, редактор газеты «Знамя труда» В. С. Мельников, председатель райпо В. П. Воробьева, начальник дорожного управления А. Н. Кныш, пожарный инспектор И. Ф. Пименов, председатель исполкома Выскатского сельсовета Н. С. Алликас.

В Выскатке немало сделано для улучшения условий жизни населения, но это только начало осуществления большого плана строительства поселка городского типа. Уже в будущем году здесь намечено заложить Дом культуры на 400 мест. Скоро начнется строительство школы-десятилетки. По соседству с двумя первыми выра-

# СЕЛА М хорошеть!

гоустройству сельских населенных пунктов. На эти цели государство выделяет немалые финансовые ресурсы.

Примером того, как меняется облик сел, может служить центральная усадьба совхоза «Родина» — деревня Выскатка. Здесь особенно ярко проступают черты современности. Теперь, пожалуй, ее уже и не назовешь деревней в старом понимании этого слова, скорее это рабочий поселок современного типа. Лицо сегодняшней Выскатки — это два многоэтажных дома с паровым отоплением и прочими коммунальными благами. Рядом с ними стоят двухэтажные. Они полностью меняют установившиеся веками представления о деревне.

А пройдите по Центральной или Клубной улицам, обрамленным густой зеленью. Ваше внимание привлекут одетые в тесом, покрашенные дома рабочих совхоза, аккуратные палисадники, за которыми пестреют летними красками сады и огорода. Одно здесь неудобство — по асфальту улиц

на снимках: слева — стадо дойных коров на культурном пастбище совхоза.

Пастух И. И. Андреев. За пастбищный период

каждое из 200 закрепленных за ним животных дает не менее 2.100 килограммов молока.

Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС



Совхоз «Заря коммунизма» известен далеко за пределами Московской области как высокопродуктивное хозяйство, дающее государству много молока и мяса. Уже в этом году от каждой из 2.000 коров получено более 2.000 килограммов молока. В хозяйстве хорошо организована заготовка кормов.

— Какую крупу?  
— Все ту же пшеницу. Пшеника — кайт глаз. Слыхали такое выражение?

— Кайт глаз? Неплохо! Пригодится...

— Генерал говорит, — в тоне капитана звучит зависть, — богатая память у вас.

На память вся надежда... Что же я делал дальше? Я «проголосовал» на дороге, очутился в кузове трехтонки, с военными из бригады морской пехоты. Угостили куревом, разговорился. Люди попались болтливые, не удержали военную тайну.

Приморская армия располагает новым оружием — подвижными самоходными баржами. О них и раньше упоминали разные собе-

седники, а теперь удалось уточнить: на каждой барже двадцатимиллиметровые орудия, а на бортах броня, защищающая от огня мелкокалиберной артиллерии. Стрелять с баржи можно и в воздух. Словом, для десантной операции посудины лучше не придумаешь...

Я удивился — море ведь у берегов мелкое, базу для барж найти трудно. Мне возразили — в Копорском заливе глубоко. Как раз там они и стоят, готовят фрицам гостинец...

Баржи — тоже из легенды. Никаких барж нет, они придуманы, так же как все путешествие агента абвера в районе Ораниенбаума. И однако оно должно быть ре-

альностью для немцев — твердой и неопровергаемой.

Настает минута, которую хотелись отдалить. Сейчас время ощущаешь физически: оно железнозхваткой стиснуло горло. Он уже пожал руку капитану. Лег на землю, в высокую росистую траву у опушки леса. По легенде — агент абвера Давыдов пробирается к линии фронта долго, с опаской, всю ночь.

Каращенко мнет, гладит мокрую скрипучую траву, вдыхает ее горьковатый запах. Когда-то очень давно он косил такую траву, на исходе ночи, в предрассветном белом тумане...

Теперь пора. Каращенко поднимается, шинель намокла, отяжелела, как того и требовала легенда.

# Научно-техническая революция и ее значение

● Читатели газеты просят рассказать о характере и перспективах научно-технической революции, охватившей промышленно развитые страны.

На эти вопросы отвечает публикуемая статья.

Современная научно-техническая революция, начавшаяся в середине нашего века и охватившая все промышленно развитые страны, отражает глубочайшие изменения, которые произошли и происходят не только в науке и технике, но и в общественной жизни. Подготовленная всем предшествующим развитием человеческого общества, научно-техническая революция означает коренные изменения средств производства, технологий и характера труда людей, невиданно быстрый социальный прогресс человечества.

В отличие от промышленной революции конца XVIII и начала XIX века, когда техническое развитие шло в основном по пути механизации производства на основе использования энергии пара, современная научно-техническая революция охватывает и производство и науку. Причем генеральным направлением развития производства служит автоматизация, а основой технического прогресса — электрификация.

Автоматизация наиболее полно отражает сущность изменений, происходящих ныне в производстве и в содержании самого труда. Что касается электрификации, то она создает необходимые предпосылки для единой автоматической системы машин и других технических устройств как основы высшей производительности общественного труда.

Характерная особенность развития современной науки состоит в том, что она все больше ускоряет и углубляет процесс познания природы и общества. Возникают все новые и новые отрасли знаний и научных дисциплин, быстро увеличиваются численность научных кадров и ассигнований на науку. Особенно ускоренно развиваются технические науки, непосредственно обслуживающие производство.

Своими научными исследованиями и открытиями наука готовит почву революционному развитию техники. В то же время сам технический прогресс ускоряет научное познание, ставит перед наукой новые задачи, создает новые средства научной деятельности. В нынешних условиях развития производства стало немыслимо без широкого использования научных знаний. Прогресс науки и внедрение ее достижений становится решающим условием развития экономики и повышения эффективности производства, которое все больше приобретает научный характер, а сама наука превращается в непосредственную производительную силу.

Социально-экономический характер и последствия научно-технической революции различны при капитализме и социализме. При капитализме развитие науки и техники происходит крайне противоречиво и целиком ставится на службу буржуазии. Там научно-технический прогресс служит господствующим классам прежде

Легенда строга. Но она все же позволила проститься с родной землей.

Конечно, и там, за линией фронта, земля не чужая. Но прощался Каращенко здесь, так как путь его отсюда долгий и далекий.

Теперь надо снова забыть, что Каращенко Мокий Демьянович. Тебя нет. Даже в большом доме на Литейном твое имя никто не произнесет вслух. Ты, в сущности, раздвоился. В распоряжение абвера вернется Давыдов с весьма ценностными данными. А наша контрразведка будет следить за успехами, за сложной судьбой агента по кличке Пограничник, заброшенного в тыл противника.

(Продолжение следует)

Знамя ТРУДА

8 августа 1969 года 3 стр.

Здравствуйте, друзья! Опять собрались вместе у ведерка с ухой. Хорошо-то как! Вот только комары покоя не дают. И для чего их бог создал, ошибся, наверно. Хотел что-либо другое, хорошее сотворить, а вышел комар. Но мы — люди привычные. А вот если будете слушать, я вам расскажу про один случай, который произошел со мной на этом самом месте и примерно в это же время, по сезону, конечно.

Было это в 1958 году. Я тогда еще только знакомился с рекой Нарвой. Лодки у меня не было, удили я с берега, а добирался до реки на автобусе. Доедешь до Загривья, а там на своих двоих до самого Переволока, тогда автобус, как вы помните, дальше Загривья не ходил. Поехал я на вечернем автобусе. Народу набилось в салоне порядочно и все рыбаки, дело в субботу было. Конечно, разговоры все на рыбакские темы, кто когда кого поймал, где рыба лучше берет, у кого щука сорвалась килограммов на 16 и т. д. и т. п.

Прибыли мы на место, я сразу на Скорятино подалась, дорогу прямую знал хо-

рошо, погода чудесная, иду, птичкам подпеваю, лоси на дороге встретил. Наконец и Нарва заблестела. На самой пристани рыбачок сидит, я пониже спустился, закинул донки, пошел к рыбаку поинтересоваться о клеве. Смотрю, у него уже хорошо натаскано. Начало и у меня брат, окушки средние, граммов по 150 — 200. Наладил поплавочную удочку, начал плотву, подъязыков из травы таскать.

Пока то да се, и солнышко на покой пошло. Пора и уху заваривать. Пошел я к рыбаку, договорились о ночлеге. Я дрова пошел собирать, а сосед — рыбу чистить на уху. Дров у самой пристани не найдешь, пришлось в лес идти, а до леса, как видите, порядочно. Пока дрова собирали, пока костер разожгли, солнышко совсем закатилось, только полоска золотая от него осталась. И вот на нашу беду от Чудского на нас надвигается черная, грозовая туча.

Ветер стих, птицы примолкли, только на противоположном берегу дергач кричит. Ветра нет, а туча надвигается, как на парусах. Черная, с лохматыми,

свирепыми краями, как скажочное чудовище, грозя вспышками молний и отдаленным рокотом грома, она неумолимо двигалась прямо на нас.

Спрятаться негде, — с тоской в голосе промолвил мой случайный товарищ.

— Может быть, стороной пройдет, — неуверенно ответил я.

— Какое стороной! Прямо на нас прет.

А туча уже закрыла полнеба. Чуть зашелестели листья на деревьях, и опять все стихло, затем снова легкий порыв ветра и — вдруг! Первые капли дождя, шквал тугого и злого ветра и — началось! От костра полетели искры, ливень обрушился на нас как во время всемирного библейского потопа. Костер мгновенно был разметан и залит, и мы остались в кромешной темноте.

Мой товарищ пошел ощупью искать те ясени, надеясь хоть небольшую найти около них защиту, а я остался на берегу. Гроза бушевала с необычайной силой. Молнии сверкали почти беспрерывно. Раскаты грома, следовавшие один за другим, производили впечатление шквального артил-

лерийского огня из нескольких десятков орудий крупного калибра. Шум ливня, свист бушевавшего ветра дополняли это проявление могучих сил природы.

Мне казалось, что зигзаги молний погружаются с шипением в воду и вода от этого кипит и пузырится, что гром возникает не после молний, а до ее вспышек. Река то освещалась, то, вновь погружалась в непроглядную темноту. В одну такую, более продолжительную вспышку я заметил, что метрах в двадцати пяти от берега плывет что-то белое. При второй вспышке я рассмотрел, что это была порядочная рыбина.

«Молнией оглушило!» — догадался я. Не хотелось упускать такую добычу. Моментально при очередной вспышке молний я схватил спиннинг, который был оснащен тяжелой блесной с большим тройником, и, как только молния осветила реку, я бросил на плывущую вверх брюхом рыбину блесну. Вы уже знаете, как я бросаю спиннинг на точность. Несмотря на то, что молния освещала реку на какие-то мгновения, точ-

ность броска была отменная. Леса легла поперец рыбьи. Легонько вращая катушку, я почувствовал, что блесна с тройником подошла к туловищу рыбы, легкая подсечка, и тройник плотно засел в рыбе. Осталось пустяки: подтянуть рыбину к берегу.

Я не успел рассмотреть, что это была за рыба. Гроза бушевала по-прежнему, молнии вонзались в реку, беспрерывно грохотал, взрывая воздух, гром, а я уже почти не замечал разыгрывавшейся стихии. Охотничий азарт овладел мной и заслонил все другие ощущения и впечатления. Тихо я шел вдоль реки у самой воды и напряженно вглядывался в реку при вспышке молний.

Две щуки, язя и трех лещей «вынудил» я таким манером. Кроме этого, я поймал еще бересковое полено,

плывущее по реке, которое принял я за рыбу. Наконец гроза начала стихать, туча ушла, ветер упал почти до штиля, появились первые лучи солнца, омытая и обновленная земля засияла.

Я собрал улов, и, когда показал его своему случайному товарищу, он так раскрыл от удивления глаза, что я даже испугался, как бы они не выскочили из орбит. Через несколько минут мы развели костер, обсушались, позавтракали, я распрошался со своим товарищем и пошел по направлению к Переволоку.

После грозы клев был отличный.

Виктор КУЖЕЛЕВ.  
г. Сланцы.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

## ВОЙНА ЗАСУХЕ

Два различных по своему характеру стихийных бедствия поразили Индию почти одновременно. На прибрежные районы штата Андхра прадеш обрушились ливневые дожди, причинившие колоссальный ущерб, оцениваемый в десятки миллионов рупий. Немного позднее штаты Бихар, Уттар прадеш и Мадхья прадеш подверглись засухе.

Климатические пояса Индии весьма многообразны. Северо-восток и восток — самые влажные зоны земного шара: в штате Асса, на границе с Бирмой, в некоторые годы выпадает до 24 метров осадков, что равно высоте шестиэтажного до-

ма. А в нескольких сотнях километров к западу пересыхают реки и колодцы.

Но если излишки осадков — сравнительно небольшое зло для страны преимущественно тропического и субтропического климата, где сельское хозяйство приспособилось к подобным условиям, то засуха — это бич для земледельцев. До сих пор из 158 миллионов гектаров обрабатываемых земель орошается лишь 36,7 миллиона гектаров. К концу четвертого пятилетнего плана (1969—1973 гг.) эта цифра возрастет до 42,2 миллиона гектаров. Наряду с использованием наземных вод планируется создание

оросительных каналов и водоемов, питаемых грунтовыми и подземными водами.

Мероприятия, намеченные центральным правительством, успешно, по мнению специалистов, проводятся в жизнь.

Правда, тут возникает еще одна проблема: получив возможность «не ждать милостей от природы», индийский крестьянин стал несколько неэкономно «брать их у нее». Он уже не столь строго следит за тем, сколько воды израсходовано им и его семьей за день. Он обильно, по несколько раз в день, поливает изымающие от жары поля. Это зачастую приводит к тому, что вновь открытые водоемы пересыхают чрезвычайно стреми-

тельно. Нерационально используют водные ресурсы и промышленные предприятия.

Учитывая это обстоятельство, индийское правительство советует местным властям издавать законы, которые регулировали бы на первых порах потребление воды.

В упорядочении водного хозяйства республики главный упор делается на применение современной техники, опыта других стран, и прежде всего опыта СССР, по созданию ирригационных сооружений, проведению оросительных каналов, которые вернут жизнь иссушенненной земле.

А. ШАЛЬНЕВ.  
(ТАСС)

Международная программа. 22.00 — «Вольный ветер». Художественный фильм. 23.30 — «Спортивный дневник». 23.45 — Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 9 АВГУСТА

15.20 — «В эфире — «Молодость» (из Харькова). 16.00 — Программа цветного телевидения: 1. Для детей. «Сказка о Серой звездочке, Золотой рыбке и Гадком утенке». Телеспектакль. 2. «Мультипанорама». 17.30 — Вечерняя программа и новости. 17.40 — «Глазами тренера». Документальный фильм. 21.00 — «Вас ждет Ереван». Фильм-концерт Ереванской студии телевидения. 21.50 — «Актуальная камера». 22.10 — Художественный фильм «Удар! Еще удар!». 23.40 — 23.45 — «АК»: новости.

карство от любви». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 августа — «Сестра Керри». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 9 августа — «Сестра Керри». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Поединок в горах». Начало в 10 часов.

СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (ул. Грибоедова, дом № 8) и СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ (ул. Дзержинского, дом № 3).

### ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1969—70 учебный год в 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классы.

Для поступления в школу нужны заявление, справка с места работы, документ об образовании.

Лица, имеющие перерыв в учебе более трех лет или не имеющие документа об образовании, могут быть зачислены после предварительной проверки по русскому языку и математике.

Для восстановления забытых знаний в школах организованы консультации. В школах введено ускоренное обучение за курс 8-летней школы (2,5 года вместо 4 лет после начальной школы).

В Сланцевской средней школе № 2 рабочей молодежи имеются классы с физико-математическим и историко-литературным уклоном.

При школах имеются заочные отделения.

Занятия сменные: утром и вечером, 4 дня в неделю.

Начало занятий — 1 сентября.

Подавшие заявление первыми будут пользоваться преимущественным правом при зачислении.

Прием заявлений производится по понедельникам, вторникам, четвергам, пятницам с 10 до 12 и с 19 до 21 часа.

10 августа в 11 часов в деревнях Овсище и Новоселье Сланцевского района производят продажу школьных товаров.

В продаже: готовая одежда, обувь, головные уборы, школьно-письменные принадлежности.

ПРАВЛЕНИЕ.

Публикация была отменена. Леса легла поперец рыбьи. Легонько вращая катушку, я почувствовал, что блесна с тройником подошла к туловищу рыбы, легкая подсечка, и тройник плотно засел в рыбе. Осталось пустяки: подтянуть рыбину к берегу.

Я не успел рассмотреть, что это была за рыба. Гроза бушевала по-прежнему, молнии вонзались в реку, беспрерывно грохотал, взрывая воздух, гром, а я уже почти не замечал разыгрывавшейся стихии. Охотничий азарт овладел мной и заслонил все другие ощущения и впечатления.

Две щуки, язя и трех лещей «вынудил» я таким манером. Кроме этого, я поймал еще бересковое полено,

плывущее по реке, которое принял я за рыбу.

Наконец гроза начала стихать, туча ушла, ветер упал почти до штиля, появились первые лучи солнца, омытая и обновленная земля засияла.

Я собрал улов, и, когда показал его своему случайному товарищу, он так раскрыл от удивления глаза, что я даже испугался, как бы они не выскочили из орбит.

Через несколько минут мы развели костер, обсушались, позавтракали, я распрошался со своим товарищем и пошел по направлению к Переволоку.

После грозы клев был отличный.

Виктор КУЖЕЛЕВ.  
г. Сланцы.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

В КАРЬЕРЕ  
СЛАНЦЕВСКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА  
(в районе деревни Печурки)  
ежедневно производятся  
**ВЗРЫВНЫЕ РАБОТЫ**  
с 13 до 18 часов.  
Находиться в радиусе 800 метров от места взрыва строго воспрещается, опасно для жизни.

Администрация.

ТРЕБУЮТСЯ  
ТРЕБУЮТСЯ  
ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОМУ ГПУ № 15:  
ВОСПИТАТЕЛИ,  
МАСТЕРА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ОБУЧЕНИЯ,  
КОМЕНДАНТ,  
ШОФЕР,  
СТОЛЯР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Партизанская ул., дом № 6, или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ:  
СКОТОБОИЦЫ,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, мясокомбинат, телефон № 21-54, или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31 (на постоянную работу):

ИНЖЕНЕР в отдел комплектации,  
ШОФЕР на автопогрузчик № 4045.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, УПТК треста № 31, отдел кадров, или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ»:  
ШОФЕРЫ,  
ПЛОТНИКИ,  
ПЕЧНИКИ,  
АГРОНОМ-МЕЛИОРАТОР.

Жилплощадь предоставляется.

За справками обращаться по адресу: дер. Гостицы, телефон № 21-89.

ШАХТЕ № 1 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»:  
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ (на бульдозер Т-100М),  
СТОЛЯР.

Оплата труда повременно-премиальная.

КИНО  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.  
9 августа — «Приключения молодой учительницы». Начало в 17, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 9 августа — «Ле-

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.  
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.  
Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25